

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A háború

pusztító vihara elsöpörte a hazánkat keresztülszántó folyamok és folyók felett nehéz, fáradtságos munkával, súlyos anyagi áldozatokkal emelt hidakat. Az embernek nevezett lényekben felülkerekedett a pusztítási düh és jelszavak ürügye alatt egeteit és rombolt mindent, ami elébe került, vagy ami utána maradt. Így hulltak a folyók medrébe büszke hidjaink is.

A rombolási düh megbontotta az emberek lelki egyensúlyát és minden egyes lerombolt hid után mélyen tátongó seb maradt a lelkekben. De a legnagyobb vihar után is beáll a szélesed, a háború pusztító vihara is lassanként békére változik. A pusztító kezeket munkás, építő kezek váltják fel és a lelkekbe is visszaköltözik a béke hangulata. Felrobbantott hidjaink nemcsak gazdasági életünk összeköttetését biztosították és szolgálták, hanem közelebb vitték az embert is az emberhez. Nincsen olyan elvadult ember, aki ne csodálattal és büszkeséggel nézné a kicsiny ember által hangyszorgalommal összehordott, egymásbarakott acél-szerkezetet, amely roppant terheket elbir.

Minden egyes elkészült hid szimbólum a magyarság élni akarásának és bizonyítéka annak a hősi elszántságnak, amellyel kicsinyek és nagyok fel akarják emelni a pusztulásból és elesettségből, talán büneihez mérten is igen sokat szenvedett hazánkat. A hidak újra megnyitják az utat az egymástól elválasztott területek között, megkönnyítik az emberek közlekedési lehetőségeit. — Amikor örömmel és büszkeséggel köszöntjük a munkáskezeket, azt kívánjuk, hogy fáradtságos munkájukkal felépített hid könnyítse meg az emberek lelki közlekedését is. Oszlassa el a kételyeket, szüntesse meg a gyűlöletet és segítse elő a lelkek békéjét. Mindent lehet, csak akarni kell. A két part között tátongó mélységet át lehet hidalni, a lerombolt hid helyébe újat, esetleg szebbet, jobbat és erősebbet lehet emelni. A meghasonlott lelkek békéjét is lehet és kell is elősegíteni, mert igazi építőmunka s az építő munkának eredménye csak ott lehet, ahol az emberek megértik és szeretik egymást, ahol mindenki szükségét érzi annak, hogy dolgozzon és küszködjön, mert saját munkájával nemcsak egyéni, hanem közösségi céll is szolgál. Igyekezzen mindenki, hogy önmaga dicséretét munkájával és magatartásával érdemlje ki. Építsen hidat ott, ahol lelke embertársai lelkétől elválk, ne a mélységet lássa, hanem keresse és találja meg az átvezető utat. Az egyéntől függ csak az, hogy rátalál-e az összekötő hidra.

Washingtoni követünk utján hozzák nyilvánosságra a magyar béke szövegét

Leon Blum lett az új francia miniszterelnök -- A Francó kérdéstről tárgyal az Egyesült Nemzetek Szövetsége

Egyesült Államok

Csütörtökön tartották a kilencvennyolcadik, egyben utolsó ülésüket a nagyhatalmak külügyminiszterei. Ezen az ülésen elvégezték az olasz, magyar, román, bolgár és finn békeszerződéseken az utolsó simításokat. Mindössze egyetlen kérdésen nincs megegyezés, mégpedig Trieszt vármegyéjének kérdésében. Az angol és amerikai javaslat úgy szól, hogy végleges rendezésig Trieszt legyen az olasz vármegye része. Molotov azonban ezt a javaslatot ellenezte. A záró értekezleten Molotov szívélyes hangon búcsúzott el külügyminiszter társaitól és a következőket mondta. Oriási munkát végeztünk, Moszkvában új szerződések megszövegezésébe kezdünk és reméljük, az eddigi tárgyalásaink merített tapasztalataink képessé tesznek bennünket a német és osztrák békeszerződések elkészítésére is. A külügyminiszterhelyettesek egyébként már a mai napon hozzáloznak a német béke és az osztrák államszerződés előkészítéséhez.

Az Egyesült Nemzetek szervezete csütörtökön kezdte meg a Franco kérdés vitáját. Elsőnek Chile kiküldöttjét hallgatták meg, aki kérte, fogadják el azt a javaslatát, hogy a tagállamok madridi követeket vonják vissza Spanyolországból.

Franciaország

A francia kormányalakítás ügye jó úton halad előre. A baloldali pártok tárgyalásainak eredményeképpen Leon Blum volt miniszterelnök hajlandónak mutatkozik a miniszterelnöki tárca elvállására mindaddig, amíg a kormányválság ügye véglegesen el nem intéződik. Párisból érkezett jelentések szerint Leon Blumot a francia nemzetgyűlés csütörtök délután miniszterelnökké választotta.

De talán a hetek óta vajdó kormányválságnál is jobban érdekli a francia közvéleményt az, ami a nyugati szomszédban, Angliában történik. A páratlan érdeklődést egy férfi látogatása idézte fel. dr. Schumacheré, a német szociáldemokrata párt elnökeé, akit a franciák jelenleg Németor-

szág legnagyobb politikusának tartanak.

Schumacher dr-t az angolok — a franciák szerint — olyan meglepő fogadtatásban részesítették, a tárgyalások alatt a franciák olyan jelenségeket észleltek, amely miatt a francia kormány tiltakozó jegyzéket intézett Angliához. Az angol kormány viszont cáfolja, hogy dr. Schumachert melegebb fogadtatásban részesítette volna, mint a kontinensről Angliába látogató más nemzetiségű szociáldemokrata vezetőket. Mindenesetre mint érdekességet említjük meg a baloldali beállítottságú angol lapok kritikáját Schumacherrel, amelyek azt írják, hogy Schumacher az első benyomásra inkább német, mint baloldali.

Csehszlovákia

A Magyar Áttelepítési Kormánybiztoság sajtóosztálya közli:

Csütörtök délelőtt érkezett hír szerinti a gömörmezei Rimaszécs községben 60 magyar család elhurcolását kezdték meg a deportálás megszokott módszereivel. A szlovák csendőrök az előző napon körülvették a deportálásra kijelölt magyarok házeit és minden intézkedést megtettek annak érdekében, hogy a deportálásra kijelölt magyarok menekülését megakadályozzák. Az újabb és újabb deportálások miatt a kétségbeesés a gömöri magyar falvak lakosságában igen nagy. (MTI)

Magyarország

A külügyminiszterek tanácsa a békeszerződések nyilvánosságra hozásával úgy határozott, hogy a magyar békeszerződést a magyar kormány washingtoni megbízottjának, Szegedi Maczák Aladárnak fogják átnyújtani és azt az átadást követő napon hirdetik ki.

A választói névjegyzék helyesbítése, az államháztartás továbbvitele, az indemnitás és a szövetkezeti törvény a nemzetgyűlés előtt

A nemzetgyűlés pénteki ülését fél 11 órakor nyitotta meg Varga Béla házelnök. Rajk László belügyminiszter betértesztelte a választójogi névjegyzék helyesbítésének halasztásáról szóló törvényjavaslatot, amelyre a Ház kétharmad szököbbséggel kimondotta a sürgösséget. Rácz Jenő pénzügy-

miniszter az államháztartás továbbviteléről szóló törvényjavaslatot nyújtotta be, majd megállapodott a nemzetgyűlés abban, hogy az indemnitásról szóló törvény 1946. évi XVII. tc-ként kerül be a magyar törvénytárba. Szünet után a szövetkezeti törvényjavaslat vitája folytatódott. (KHO)

Miniszterközi értekezlet gazdasági és közellátási kérdésekről

Pénteken délelőtt Eröss János közellátási miniszterrel miniszterközi értekezlet volt. Az értekezleten résztvett Rácz Jenő pénzügyminiszter, Gyöngyössi János külügyminiszter és Rónay Sándor kereskedelemügyi miniszter. A kiszivárgott hírek szerint fontos közellátási és gazdasági kérdésekről tárgyaltak. (KHO)

Minisztertanács

Pénteken délelőtt a kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. Rajk László belügyminiszter a fölözlatott fasiszta egyesületek jelvényeinek eltiltásáról, a pénzügyminiszter a hősi halottak örököseinek illetékkedvezményéről, a kultuszminiszter a magyar könyvtárak egységesítéséről terjesztett be javaslatot. A minisztertanács ezután időszakos kormányzati ügyeket tárgyal és a koradélutáni órákban éri véget. (KHO)

A mentelmi bizottság ülése

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága csütörtökön délután ülést tartott és az ügyészégi megkeresés alapján felüggesztette Vértessy Károly volt nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogát. Vidovits Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogát házi rendőri őrizetét magába foglaló hatállyal függesztette fel. (KHO)

A Kisgazdapárt politikai bizottságának ülése

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága csütörtökön este foglalkozott a pártközi megbeszélések folytatásának lehetőségeivel. A tanácskozásokról, amelyek éjfélig nyultak, a párt nem adott ki hivatalos jelentést. (KHO)

Vágási engedélyt kell kérni minden sertésvágatónak

A közellátási felügyelőség felhívja mindazokat, akik akár saját háztartási céljukra, akár más célból a jövőben sertést kívánnak vágni, sertésvágási engedélyt kötelesek kérni a városi közellátási hivatalnál.

Ellenkező esetben a vonatkozó rendeletek értelmében minden alkalommal, aki vágási engedély nélkül vágja le sertését, attól azt a hatóság elkobozza, sőt igen súlyos és szigorú pénzbüntetéssel is sújtja.

Ugyanúgy járnak el azokkal ezekben is, akik nem tesznek eleget zsirbeszolgáltatási kötelese- ségüknek.

Elfogták a mucsiháti betörőket

Tegnap számunkban beszámoltunk arról a betöréses lopásról, melyet ismeretlen tettesek követtek el 11-én a Balázs József mucsiháti tanyáján.

A feljelentés után a helyszí- nre siető nyomozó fáradságos munkával huszonnégy óra alatt elfogta a tetteseket. A nyomozás során kiderült, hogy a betörés értelmi szerzője Balázs József elváltan élő felesége volt, aki Sipos Imre Szentés, Balogh János utca 29 szám alatti lakos segítségével hajtotta végre a betörést.

Siposék azt az időt használ- ták ki tettük elkövetésére, amikor Balázs eltávozott a tanyá- ból. Az asszony feltörte a kony- haajtót és a lakásból több ér- téket elvitt. Amíg az asszony a lakást rámolta, addig Sipos a padlás ajtaját feszítette fel és több zsák búzát vitt el onnan.

A lopott holmit még nem értékesítették, így sikerült azt a károsoltak teljes egészében visszaszolgáltatni. A rendőrség mindkét tettest elfogta és rö- videsen az ügyészségre szállítja őket.

Kunszentmártoni hírek

— **Hivatalvizsgálatot tartott a főispán Jászapátiban.** Földi István Szolnok vármegye főispánja az el- mult héten hivatalvizsgálatot tar- tott Jászapátiban a községhezán és megállapította, hogy ott sza- bálytalanságok történtek s ennek következtében Lehoczky Gergely adóügyi segédjegyző azonnali el- bocsátását rendelte el és utasította a járási főjegyzőt a bűnvádi eljá- rás megindítására. Fülöp Béla közigazgatási jegyző ellen pedig a feyyelmi eljárást megindítását ren- delte el és annak lefolytatásáig állásától felüggesztette. Földi Ist- ván főispán egyébként járja a vár- megyét is és meghallgatja a kis- emberek ügyes-bajos panaszát, a tisztviselőket pedig arra kéri, hogy az újjáépítésben fáradhatatlanul vegyenek részt, ha sok a dolog, ne ragaszkodjanak a hivatali mun- kaidőhöz. — A törökszentmiklósi tisztviselők előtt kijelentette a fő- ispán, hogy megbecsüli a szorgal- mas tisztviselőt, aki becsületes munkával építi a demokratikus Magyarországot munkahelyén, de kérlelhetetlenül megtorolja a nép ellen elkövetett bűnöket, nem tűr hivatali mulasztást.

— **Megverték a gátort.** Biró János besenyőzi lakos másodma- gával megverte Kelemen János gátort, aki könnyebb sérüléseket szenvedett. A verekedőket letar- toztatták és a szolnoki ügyészség fogházába kísérték.

— **A kisiparosok és kiskereske- dők december 15-én Szolnokon az ipartestületben ankétra jönnek ösz- sze,** amelyen értesülésünk szerint Antos István pénzügyi államtitkár is résztvesz.

— **A Szentesi Újság árusítására,** szombat és vasárnapi napokra — amikor abban a kunszentmártoni hírek megjelennek — jelentkezhet- nek Alsókörospart 1338. sz. alatt.

— **Férfi postamester Kunszent- mártonon.** Mint értesültünk róla, új postamestert neveztek ki Kun- szentmártonra. A hír érdekessége az, hogy ez alkalommal férfi foglalja el a kunszentmártoni posta vezetését, eddig ugyanis (már év- tizedek óta) nő volt a posta veze- tője Kunszentmártonon.

— **A kunszentmártoni közellá- tási hivataltól nyert értesülés alap- ján közöljük,** hogy karácsonyra újra cukorkiutalást kapott a község. A 12 éven aluli gyermekek 40 dekát, a szoptatós és terhes anyák 60 dkg-ot, a 12 éven felü- liek pedig 20 dkg-ot kapnak szem- lyenként kilónként 7 600 forintos árban. A cukor valószínűleg a jövő héten már meg is érkezik.

— **Kunszentmárton község 10 mázsa étolajat oszt szét a jövő hét folyamán az ellátatlan lakos- ság számára a november és a december havi zsirszelvényekre.** A zsirjegyek kiosztása a jövő héten kezdődik a közellátási hivatalban.

— **A jövő héten megérkezik a novemberhavi sókiutalás Kun- szentmártonra.** Ebből a sóból 20 dkg lesz a fejadag, azonban tek- intettel a sertésvágásokra, aki disznóvágást jelent be, minden 10 kg sertés (hús, szalonna) után fél kg só igényelhet.

— **Arról értesültünk,** hogy a jövő hét valamelyik napján 2 va- gon fa érkezik Kunszentmártonra.

A kiosztást a Kovács testvérek végzik.

— **A múltkori számunkban meg- irtuk,** hogy a Kunszentmártoni bíróságon az egyik tárgyalás al- kalmával az idézett 12 vádlott közül egy sem jelent meg a hiva- talos idézésre, holott a rendőrség- nek is 6 vádlottat kellett volna elővezetnie. Ezzel kapcsolatban megtudtuk, hogy a rendőrség nem követelt el mulasztást. A tárgya- lásra való elővezetések elmarad-ása bizonyos rendbiztonságok áthelyezésével állott elő.

— **A községi előjáróság fel- hívja mindazokat, akik árva gyer- meket ohajtanak örökbefogadni,** hogy azok jelentkezzenek a köz- gyámi hivatalban.

— **Vasárnap körvadászat lesz Kunszentmártonon.** Már előre is nagy az érdeklődés a vadászat iránt.

— **A Független Ifjúság kun- szentmártoni szervezete január 6-án este 7 órai kezdettel tánc- mulatságot rendez a gazdakörben.**

— **Megalakult Kunszentmárton- ban a „Baromlitenyésztő Minta- község”.** Az egyesületnek már is számos tagja van, akik szép ered- ményeket értek el a fajbaromfiak tenyésztése terén. Ezzel kapcso- latban felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy kapcsolódjék bele ebbe a mozgalmába. Az állam maga is támogatja ezt az akciót azzal, hogy a baromfiakat 35—40 százalékkal magasabb áron veszi meg, mint a vásárlóközönség.

Ezeket az állam által megvásárolt baromfiakat azután az új tenyész- tőknek akciós áron ossza szét. A „Baromlitenyésztő Mintatelepbe” László Mátyásnál lehet jelent- kezni a községhezán.

— **A Független Kisgazdapárt kunszentmártoni szervezete a múlt vasárnap és a múlt szerdán tag- értekezletet tartott.** Ezen a tagér- tekezleten az Országos Központ által kiadott új programot tárgyal- ták. A program ismertetése után mindkét alkalommal értékes hoz- zások következtek, tanulsá- gos építő viták keletkeztek. A tag- értekezleten nagyszámú hallgató- közönség vett részt. A befejező értekezlet dec. 15-én, vasárnap délelőtt lesz a gazdakörben. Erre a befejező tagértekezletre külö- nösen felhívjuk a Kisgazdapárt tagjait.

Kunszentmártoni anyakönyvi kivonat

1946. december 4-től 11-ig.

Születtek: Veres Magdolna, Tóth János, Kállai Gyula, Varga Mária Magdolna.

Házasságot kötöttek: Dr. Weisz Tibor és Breuer Ilona, Czeczó Elek és Rónyai Emma Ilona, Kállai Gyula és Kiss Jolán, Takács József és Koncz Ida Franciska.

Elhaltak: Agócs József 19 éves, özv. Talmácsi Jánosné Nagy Márta 78 éves, Lantos Sándorné Szilák Piroska 40 éves.

Ingatlanforgalom

B. Nagy Mária megvette Gubucz Kálmán 700 □ szántóföldjét 1400 forintért.

Karácsonykor felavatják Európa legnagyobb antennatornyát

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter az egyik fővárosi lap munkatársának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy karácsonykor felavatják az 50 kw-os rádióálla- mást és a felrobbantott antenna-

torony helyébe épített új antenna- torony lesz. — Ugyancsak itt jelentette ki Gerő Ernő, hogy 1949. november 12-én felavatják az újjáépítendő Lánchidat. (KHO)

Megfúrták a Kiskereskedők Szövetkezetének pánccsokrányát

Vakmerő kasszaifurásról érkezett jelentés tegnap a rendőrségről. Csütörtökről péntekre virradó éjjel ismeretlen tettesek

megfúrták a Kiskereskedők Aruelosztó Szövetkezeté Wert- heim szekrényét és onnan 6000 forint készpénzt vittek magukkal.

A tettesek az udvar felőli ajtó- nak az alsórészét lúró és véső segítségével lefeszítették és az így keletkezett résen keresztül be- másztak a raktárhelyiségbe.

Mindezt oly csendesen csi- nálták, hogy a házból lakók nem vettek semmit sem észre.

A raktárból az irodába hatoltak a betörők és az ott lévő pánccs- szekrényt a fal mellől eltolták és a hátsó részét az ugynevezett „ka- csával” kivágták.

Majd a pénz kiemelése után ugyanazon az úton, amelyen jöttek eltávoztak. A betörést az alkalm- zottak tegnap üzletnyitáskor fedez-

ték fel. Azonnal feljelentést tettek a rendőrségen.

Detektív csoport szállt ki a helyszínre és széleskörű nyomozásba kezdtek a tettesek kézreke- rítésére. Bár nem sok nyom ma- radt, mert a kasszaifurók kesztyű- ben dolgoztak, mégis valószínű, hogy nem fővárosi, hanem szen- tes-i betörők fúrták meg a pánccs- szekrényt.

Ma lesz a hősihalottak gyász- szertartása a felekezeti temetőben

Ma déli 12 órakor a református alsó-temetőben, délután 1 órakor pedig a kath. Kálvária temetőben eltemetett hősi halottakat fogják ünnepélyes gyászszertartások ke- retében örök nyugalomra helyezni. Kérjük a város lakosságát, hogy minél nagyobb számban jöjjenek el a mai gyászünnepélyekre.

Ravasz László nagy beszéde

a lelkész egyesület közgyűlésén az igazi demokráciáról

Magyarok vagyunk és azok maradunk akkor is, ha ütnek érte

A magyar demokrácia nagy kérdéseiről sok kisémbert nyilatkoztatást olvastuk már s magunk is, szerényen, megkockáztattuk jelentéktelen véleményünket. Most a magyar szellemi és valláserkölcsei élet egyik legkimagaslóbb alakjának, Ravasz László püspöknek néhány megfogadó megjegyzését közöljük a „Magyar Presbíter” legutóbbi megjelenéséből. Jó ismerni az ilyen kiváló szellemek véleményét és jó igazodni a tiszta erkölcsi megnyilatkozásokhoz. — Ravasz László az Országos Református Lelkész Egyesület közgyűlésén tartott beszédében egyebek között a következőket is mondotta:

Mit kíván a magyar demokrácia?

— Magyarország gazdasági és politikai újjáépülése erkölcsi megépülésétől függ. A demokrácia erkölcsi fogalom és következményei éppúgy, mint előfeltételei, szigorúan erkölcsiek. A diktatúrához nem kell magasrendű erkölcsiség, elég egy korbács és egy nyáj és készen van az újvilág.

De a demokrácia fejlett öntudatot kíván, politikai érettséget, erkölcsi autonómiát, azaz önállóságot és felelősséget.

Tehát átnemesedett népjelleget. — Enélkül demokrácia nincsen, legfeljebb tömeg-tirranizmus, de ez éppen olyan gonosz, mint a kényúr. A demokrácia szabadságot ígér, de követeli, hogy tudjunk élni vele.

Követeli a jóakaratot, de megkívánja, hogy a jobbik akaratnak inkább engedelmessé legyünk. Fegyelmet kíván, de elsősorban önfegyelmet. Közéleti tisztaságot, hogy azt gyakorolják, megbecsülik, ellenőrzik s mindazokat, akik vétnek ellene, közmegegyezéssel sújtják. Ha ez nincs meg, akkor álcázott diktatúra van, szolgálat helyett uralkodás, szép jelszavakkal takarózó korrupció, gyűlölet és társadalmi széth bomlás. — Déva várának traktuma:

Amit éjjel raktak,
az nappal leomlott.
Amit nappal raktak,
az éjjel leomlott...

Református egyházunk és az irredentizmus

— A magyar lélek uralkodó erőzése az ország feldarabolása ellen lobogó tiltakozás volt. Lehetséges, hogy

sok politikus az irredenta szólamokkal akarta elterelni a magyarság figyelmét a rikító szociális igazságtalanságokról, de maga a magyar néplelek nem így gondolta.

Református egyházunk az elmúlt 25 esztendő alatt állandóan könyörgött az ország helyreállításáért, elszakadt testvéreink hazatértéért s amikor bizonyos területeket visszazakaptunk, képtelenség lett volna azt kiállítani, hogy adjátok vissza

a Felvidéket a cseheknek, adjátok vissza Erdélyt a románoknak, maradjon az ország csonka, mert ez a jövő élet és a megtartás útja.

Ez lélektani szempontból éppen olyan lehetetlen lett volna, mint ahogy 1941-ben már lehetetlen volt ránk nézve Németország ellen foglalni állást és az Egyesült Nemzetek mellé állani.

Hogy nem tettük meg ezt a lehetetlent, ma már szánhatjuk-bánhatjuk és ülhünk érte porban és habban. S mért nem mertek ezzel előállni azok, akiknek akkor már más volt a meggyőződésük? Ha előálltak volna vele s már akkor az ő felfogásuk győzött volna, akkor Magyarország már a háború kezdetén olyan kemény megszállás alá került volna, mint Hollandia s ez a német megszállás éppen azokat pusztította volna ki, akik ma azért támadnak, mert nem idéztük magunkra ezt a megszállást...

Bátor kritikával állunk szembe mindazzal, ami hibás és helytelen.

— Egyházunk felemelte tiltakozó és elítélő szavát a zsidóüldözés ellen.

minden vérvád és örült legenda ellen, amelyet gonosz emberek találnak ki és ostoba emberek hisznek el. Igaz, hogy ami történt, azokért az Egyház nem kért a zsidóktól bocsánatot, egyszerűen azért

mert épp úgy nem helyes a mások bűnéért kérni bocsánatot, mint ahogy nem helyes a magunk bűne helyett mások bűnét vallani meg.

— Mi hitet teszünk a demokrácia mellett. Ez azt jelenti, hogy az Egyház ismerje el és erkölcsileg támogassa mindazt, ami az államrendszerben, a közhatalom gyakorlásában jó és helyes.

De bátor kritikával álljon szembe mindazzal, ami hibás és helytelen.

Ezért a demokrácia sohasem jelentheti reánkénzve azt, hogy helyeseljük, vagy fedezzük azokat a hibákat, amelyeket a demokrácia egyedárusai követnek el... Örömmel fogadjuk azt a társadalmat, amely a munkásság, parasztság és értelmiség harmonikus együttműködésére épül fel és nem sirtatjuk a barokk-kor társadalmi emlékeit: a fejedelmet, grand-seig-

neurokat, a nemességet, a mandarinok, irástudók és szent emberek kasztját, vagy mindezeknek értéktelen utánzatait.

De bármely társadalomban követeljük a szellem fölényét a természet felett, a lélek elsőbbségét a testtel szemben.

Az egyszerűség előkelősége legyen a legmagasabb fényezés

A gondolatot többnek tartjuk, mint az anyagot s hirdetjük, hogy az újvilág felépítése csak a legnemesebb munkaerőcsere alapján lehetséges.

Mert ha rabol az, aki a munkástól elvonja a bérért: hamis pénzzel fizető tolvaj az a munkavállaló is, aki béréért nem dolgozik meg.

Az, hogy szegények lettünk, hogy kopott a ruhánk és szűkös a kenyérünk, legkevésbé bánt minket. Ismerősök vagyunk a jóllakással

és éhezéssel, tudunk bővelkedni és tudunk szűkölködni. De

tiltakozunk az ellen, hogy az újjazdagok régi fényűzést gyakoroljanak és követeljük, hogy egy szegény ország puritárius életfelfogást kövessen s az egyszerűség előkelősége legyen a legmagasabb fényezés.

Kivánjuk, hogy a közéletben uralkodó hazugságok kipusztuljanak. Ne mondják demokráciának azt, ami diktatúra. Ne mondják szabadságnak azt, ami szolgaság. Ne mondják nemzeti egységnek azt, ami atomizálás, ne mondjuk igazságszolgáltatásnak azt, ami bosszúállás s ne dicsérjék haladásnak azt, ami visszaesés.

— Nem feledkezhetünk meg soha magyarságunkról. Mi Isten kezéből vettük a magyarságot, mint eleve elrendelést, sorsot, tehát kiváltságot, elveszithetetlen minőséget és végelethetetlen feladatokat. Lehetnek idők, amikor a magyarságot bűnnek tartják, mikor egy láthatatlan, foltot hordoz az, aki magyar. En már hordoztam ezt a foltot, Isten előtt alázatosan, emberek előtt büszkén hordoztuk.

Magyarok vagyunk és azok maradunk akkor is, amikor ütnek érte.

Ma a megcsappant, irtott magyarságnak egyik jórésze a mi kezünkre van bízva, ezeknek a lelkeknek vagyunk pásztorai, halálig hű szolgálói.

Közöljük a vasárnapi hidavatás programját

A szentes-csongrádi tiszai hid ünnepélyes felavatása vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik. Az ünnepség műsora a következő:

A hid forgalomba helyezése 1946 december hó 15-én történik. Az ünnepségre 1946 dec. hó 15-én reggel 7 órakor különvonat indul Budapest nyugati pályaudvarról, 8 órakor Szeged személpályaudvarról, 10:16 órakor Szentesről, 10:34 órakor Csongrádról és 8:40 órakor Hódmezővásárhelyről. Az ünnepség 11 órakor kezdődik.

Műsor: 1. Szegedi üzletigazgató jelentkezik a Közlekedésügyi miniszternél. 2. Himnusz. 3. A hidmunkások képviselőjének beszéde. 4. A hidépítésről beszámoló a hidépítő mérnökök képviselője. 5. MÁV igazgatóság Elnöke bejelenti a hid elkészültét és kéri a Közlekedésügyi minisztert, hogy a hidat adja át a forgalomnak. 6. Közlekedésügyi miniszter ünnepi beszéde. 7. Szózat. 8. Közlekedésügyi miniszter és a meghívottak felszállnak a hidon elsőnek áthaladó vonatra. 9. Az első szerelvény áthalad a hidon, elszakítja a hid kapuzatán levő szallagot és bemegy Szentes állomásra. 10. A munkásság Szentes állomáson kiszáll a vonatból és zeneszó mellett közebédre a Petőfi étterem-

be vonul. (Gyalog mintegy 20 perc 11. Közébéd során Szentes város polgármestere üdvözli a minisztert és a hidépítési munkásokat. 12. Jutalmak kiosztása. 13. Hidépítő munkások képviselője megköszöni a jutalmat. 14. Az ünnepség befejezése után a különvonatok Szentes állomásáról Budapest és Szeged felé 16 órai, Hódmezővásárhely felé pedig 16:05 órai indulással visszatérnek Budapestre, Szegedre és Csongrádra.

A Bp jelű meghívó a budapesti, az Sz jelű meghívó a szegedi és a H jelű meghívó a csongrádi, a szentesi és a hódmezővásárhelyi különvonaton díjmentes utazásra jogosít. Kérjük vendégeinket, hogy kizárólag a betűjelzésével azonos jelzésű kocsiban utazzanak. — A tribünön csak sárga meghívóval lehet helyet foglalni. Csatlolt ebédjegy a közebéden való díjmentes részvételre jogosít.

Független Ifjúság hírei

Folyó hó 15-én tartja a Független Ifjúság az új tisztikar választását a szervezetek helyiségében, tehát a külterületi szervezetek is a saját székházaiknál szavaznak az 1946. dec. 1-én kijelölt vezetőkre. A szavazás titkosan történik reggel 9 órától d. u. 2 óráig. A szavazatok összeszámolása a városban vasárnap este 6 órakor, a tanyai szervezetek hídfőn reggel kötelesek beszállítani a szavazó cédulákat. Minden tag tartsa kötelességének, hogy leszavazzon!

FELSŐRÉT 48 szám alatt 5 kishold föld tanyával együtt eladó, konyhakertészetnek is alkalmas. Értekezni Gógány-sor 7 szám. 3699

A Kenyérgyárban

1 kg. vámlisztért 1.30 kg. kenyeret kap.

A munkadíj és sütés kg.-ként 36 fill.

HIREK

— Naptár: Ma december 14. szombat, katolikus Nikéz. p., protestáns Szilárka.

— A Tisza vizállása 0,10, Kurca 0,70, Körös 212.

— Hőmérséklet 3 fok.

Időjárásjelentés: Derült száraz hideg idő, egyes helyeken száraz idő.

— Országos vásárok, Orosháza dec. 12-13. Csépa 14. Szarvas dec. 12, 13, 14.

— Ügyeletes gyógyszertárak december 13-20-ig Szentessy—Kerekes.

Örök mese

Aki nem tudja becsülni a pillanat szépségét, kevés igazi örömet kapott az élettől. Azok, akik tartós, nagy boldogságot hajszolnak, rendszerint úgy járnak, mint Rabindranath Tagore hindu meséjének kincsre szomjas, esett figurái. Egész életükön át hasztalanul futnak az arany után s csak későn, haláluk óráján döbbennek rá, hogy pazarló kézzel dobálták el maguktól a szürkének, jelentéktelennek látszó kavicsokat, amelyek valójukban aranyrögök voltak. Így vagyunk ezzel mi, mai emberek is. Futunk a „Nagy Cél”, az elérhetetlen után, az élet taposómalmában hajszoljuk a hírnevet, dicsőséget, hatalmat, gazdagságot s közben észrevétlenül megyünk el a legjobbat ígérő, a Pillanatot mellett.

Aki idejében megállt az úton s ráébredt, hogy igénytelenséggel, az apró örömeinek élvezésével nagyobb boldogságot talál magának, mint a boldogság ködbevesző maradványait, az tudja, hogy milyen igazi, tiszta örömet jelent a Pillanat, amely lázasan égő életünk egy kis, ezredrésznyi töredéke. Az értékelni a hófehér égő pár percre előtörő napsugarat, ajándékként fogad el az élettől mindent, ami kizökken a szürke hétköznapiaságból, örülni tud egy feléje dobott, félnék mosolyának, egy kézfogásnak, viharzó szenvedélyek nélküli komoly szavaknak, a Pillanatot hangulatában értékelni tudja, hogy milyen nagy dolog, hogy még ma is élünk, van betevő falatunk, van amit gyűlölünk, de van kit szeressünk. Ő, a Pillanatot öröme nagy dolog és aki helyesen tud vele élni, megoldotta a földi boldogság és megelégedettség kérdését is.

— Gyászír. A hősi halált halt felejthetetlen fiunk és testvérünk ifj. Sarkadi Nagy Sándor gyászszertartása ma délután fél 2 órakor lesz a Kálvária temetőben lévő sírjánál. A gyászoló család.

— Evangélikus istentisztelet és evangélizáció. Az evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet tart és úrvacsorát oszt Benkóczy Dániel szegedi főesperes. Az evangélizációs hét utolsó előadását vasárnap délután 4 órakor tartja Ágoston Sándor budapesti evangélizátor. Az evangélizáció az egyház iskolatarmében van.

— Ma délután 3 órakor a Ref. Kör helyiségében a központi reformatus iskola, növendékei műsoros délutánjukat közkívánatra megismételik. Szeretettel hívnak mindenkit. Műsormegváltás egy forint.

— Tizenhétéves leány varrónőhöz menne tanoncnak, Érdeklődni telepfelügyelőnél, Váradi L. A. utca 6 szám.

— 4 városi zenekar és kamarakörös f. hó 17-én, kedden este 8 órai kezdettel tartja hangversenyét a volt Kaszinó nagytermében. — Műsoron: Schubert, Mendelsohn, Mozart művek. Jegyek a város-háza 7-es számú szobájában kaphatók 3 forintos egységárban.

— Az UNRRA élelmiszeradományból 110 olyan tag kap ajándékot, akik a ruha-adományból nem részesültek. Jelentkezés a HON Sz irodában f. hó 16 és 17-én délelőtt. Akikről a nyilvántartási lap még nincs kiállítva, adataik felvétele végett ugyanitt sürgősen jelentkezzenek. Elnökség.

— A Szentesi Hadirokkantak Vagonörző Vállalata előjelzéseket elfogad a HON Sz József Attila-u. 6 szám alatti helyiségében is. — Ugyanitt jelentkezzenek azok a férfiak és nők is, akik összeírásra vállalkoznak. Üzletvezetőség.

— A Független Ifjúság szimfonikus zenekara december 15-én, vasárnap tartja bemutatkozó hangversenyét. Budapesten, a Fórum Clubban. Az esemény mellett nem mehetünk el szó nélkül, mert ez az első hangverseny zenekar Magyarországon, amely kizárólag fiatalokból áll. Az együttes már megalakulása után két héttel kivette részét a Független Ifjúság kulturális munkájából, amikor az „Autókat a mozgalomnak” akciójára rendezett társadalmi esten osztatlan sikerrel fellépett. Ma már minden viszonylatban felveszi a versenyt az ország többi hangverseny zenekarával. A tagok áldozatos munkáján kívül jelentős része van ebben a korai és mégis jelentős eredményben a zenekart vezénylő Soltész Lajosnak is. Sok sikert kívánunk a zenekar további működéséhez. Legyen zászlóvivője a gondolatnak: Jó és nemes muzsikát, ponyvazene helyett.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a közellátásügyi miniszter rendelete alapján a f. évi december havi cukorfejladagot újból ki fogom adni. A 210-es számú általános közellátási szelvényív (barna színű) VII. szevényére és a 211. sz. általános közellátási szelvényív (kék színű) V. szevényére mindenki 20—20

dkg. cukrot igényelhet a cukor árának lefizetése mellett a kereskedőknél. Ezen felül f. hó 16—21. napja közötti időben a 12 éven aluli gyermekek részére 20 dkg-os, a szoptatós és terhesanyák részére pedig 40 dkg-os utalványt ad ki a közellátási hivatal. Az utalvány terítési díja 20 fillér. A jegyek és utalványok f. hó végéig válthatók be.

RÁDIÓMŰSOR

December 14. szombat.

6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Közellátási helyzetkép. 8.15 Szórakoztató hanglemezek. 9. A rendőrzenekar játszik. 12.15 Mező Ferenc előadása. 12.30 A francia követség ajándék-lemezeiből. 12.45 Emelem poharam. Előadás. 13. A Házi együttes játszik. 14.20 Orosz előadás. 14.30 Kamarazene. 15. Karácsonyi könyvvásár. 15.15 Hanglemezek. 16.30 Gyermekrádió. 17. A Pincchio jazz-együttes játszik. 17.30 A Munkás Kulturszövetség műsora. 19.05 A Rádiózenekar játszik. 20.20 Péterffy Tiborral, az istambuli egyetem világhírű professzorával beszélget Halberg Gyula dr. 20.40 Modern zene. 21. Hangos Heti Híradó. 22.20 Hanglemezek. 22.45. Magyar énekesek táncdalaiból. 23.30 Balettzene. Hanglemezek.

Hirdetmény

Az építés és közmunkaügyi miniszter 26.560/1946. E. K. M. számú rendeletével elrendelte, hogy az újjáépítési közmunkaváltás alap terhére szervezendő és a munkanélküliség enyhítését célzó munkák elvégzésére önként jelentkező munkanélkülieket nyilvántartásba kell venni. A nyilvántartásba fel kell venni az 1886—1929. évben született minden férfit és az 1896—1929. évben született minden nőt, ha magyar állampolgár, ha magát munkanélkülinek vallja és a nyilvántartásba vételét önként kéri.

A munkanélküliek nyilvántartásba vétel végett 1946. évi december hó 9. napjától december hó 14. napjáig bezárólag jelentkezhetnek a közmunkaügyi nyilvántartónál, városháza 55. szoba.

Az építés és közmunkaügyi miniszter által szervezett, vagy rendelkezésére megindított munkákra csak azt a munkanélküli személyt lehet foglalkoztatni, illetőleg a miniszter által a jövőben megállapítandó és a munkanélkülieknek biztosított kedvezményekben csak azt lehet részesíteni, aki a jelen rendelet alapján nyilvántartásba fel van véve.

938

Polgármester.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a népiéleti miniszter a 45.900/1946. számú rendelkezése szerint átmeneti segélyben kívánja részesíteni a 60. életévüket betöltött azon személyeket, akik a földreform következtében nyugellátás nélkül maradtak és keresőképességüknek 75 százalékát elveszítették.

A segélyezés iránti kérelmeket az Országos Társadalombiztosító helybéli kerületi pénztáránál kell benyújtani.

Az igényjogosultság megállapításához a kérelmező volt munkaadójának nyilatkozata, esetleg a volt munkaadó gazdasági üzemének hivatalos levele, nyugtája, elismervénye stb. elegendő.

A 75 százalékos munkaképesség csökkenés akár magán, akár hatósági, vagy OTI orvos bizonyítvánnyal igazolandó.

943

Polgármester.

Pártunk hírei

Értesítjük pártunk nőtagjait, hogy folyó hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor közgyűlést tartunk. Kérjük nőtagjainkat, hogy a közgyűlésen a tárgysorozat főtárgyára tekintettel, minél nagyobb számban jöjjenek el, mert a női tagozat jövőbeni működésének feltételeit határozzuk meg és tisztikart választunk. Határozatképtelenség esetén a megjelölt számra való tekintet nélkül folyó hó 22-én délután 3 órakor lesz a közgyűlés megtartása. Elnöki Tanács.

Vasárnap délután 2 órakor nőcsoport intézőbizottsága ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelölését.

Felhívjuk a közszolgálati alkalmazottakat, akiket a szolgálatukból létszám csökkentés folytán az 5000—1946. M. E. sz. rendelet 2. szakaszának 3. bekezdése alapján, mint nélkülözhetőket bocsájtottak el, pártunk irodájában saját érdekében haladéktalanul jelentkezzenek.

Parasztszövetség hírei

Felhívás! Felhívom a dohánytermelők figyelmét, hogy f. hó 16-án délelőtt 11 órára saját érdekében jelenjenek meg a Parasztszövetség székházában. (Kossuth-u. 5.)

Angora szórt-, gubancot vásárol:
Angorai par—Lichtig Bpest,
V. kerület Bajcsy Zs. utca 15.D.
Kérjen árlapot. 867.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai bérelt nyomdájában.

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy felejthetetlen jó édesanya s a legjobb feleség

Antal Mátyásné sz. B. Molnár Sára

10 heti súlyos szenvedés után 52 éves korában 28 éves házasság után visszaadta nemes lelkét teremtőjének. Drága szerettünk földi maradványait f. hó 14-én délután 2 órakor helyezzük örök nyugalomra a református alsó temető halottas házából az ottani temetőbe.

Családjának szentelt élete után adjon a jó Isten megtört testének csendes nyugodalmat.

Szentés, 1946. december 13.

Férje: Antal Mátyás. Gyermekei: Sára, Ferenc, Lajos, Imre, Ignác s a kiterjedt rokonság.
Lakás: Árpád u. 9.